

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
вертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
живем оплати поштової.

Реклямації  
незачепатані відні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гаве-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на шість місяців „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на шість місяців „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

До ситуації. — З палати послів.

Після теперішньої ситуації, парламентарні ферії розпочнуть ся вчасніше, як здавало ся. Німецькі послі з Чехії згодили ся взяти назад свої наглядчі внесення, з виїском внесення, дотикаючого відносин на почтах і в суді. На конференції, яку бар. Бек мав з тими послами, заявив він, що витягне консеквенції на случай, коли би наглядчих внесенень не відкликано. Подишають ся отже до полагодження перед феріями давніші наглядчі внесення і війскові предложення, котрих правительство безусловно домагає ся. Натомість правительство відступає від парламентарного полагодження перед феріями закона о підвищеню податку від горівки. — Наглядчому ухваленю того закона спротивили ся соціялісти, Німці радикали і християнсько-суспільні. Дятого то, коли прийде до полагодження тої справи, то лише в виді річної провізорії, дотикаючої не підвищення податку, лише виключно розділу контингенту між коронні краї.

На передвчерашнім і вчерашнім засіданю палати послів вела ся дискусія над наглядчи-

ми внесеннями пп. Брайтера і тов. та Романчука і тов. в справі подій в Чернихові, а відтак над внесенем п. Трильовского в справі товариств „Січи“.

В дискусії над першим внесенем по промовах пп. Брайтера і Романчука забрав голос п. міністер оборони краєвої ген. Георгі і дав таке поясненя о подіях, які в послідних часах лучали ся в Галичині.

Події в Коропци попередила борба між обома кандидатами до сойму. На чолі одного сторонництва стояв селянин Марко Каганець, а при его визначній участі прийшло д. 6 лютого 1908 до бучі против противників. Під проводом Каганця вдерло ся 16 селян силою до льокалю трафіканта Штрайслера, де знущано ся над членами другого сторонництва, котрі там були на нараді; при тім двох з них зранено. Опісля побито Михайла Кочкодана, що тоді переїздив ринком; в справу вдало ся тоді трох жандармів. Каганець і трох его товаришів обкинули їх наругами. Коли товпа не послухала язиву і не розійшла ся, жандарми приарештували водирея Данила Гнатюка і відвели его до громадської канцелярії; там явили ся тимчасом три ранені. Жандарми мали там пріступити до переслуханя і дальшого доджени справи. Коли приарештовано Гнатюка, Каганець визвав своїх, щоби его боронили,

а під его проводом товпа рушила на громадський уряд. Два жандарми заступили їм до рогу і визвали Каганця та другого водирел Івана Маріяша, щоби прийшли до канцелярії до протоколу. Коли визвані остро противились ему, жандарми заявили, що їх арештують. В тій хвили Каганець підняв руки і почав кликати на товпу, щоби его ратували і увільнили. На те зібрала ся велика товпа і наперла на жандармів так, що ті лише з трудом могли увільнитись і запобічи тому, щоби їм не відобрано оружия. (П. Вітик: Те саме завсігдє повтарає ся!) Каганець дальше підбурював товпу. В тій хвили наспів з канцелярії третій жандарм на поміч. Товпа трохи уступила, але на ново ударила на канцелярію. Тоді вахмайстер рішив ся арештувати Каганця і Маріяша. Жандарми з наложеними багнетами станули напротив товпи і знов визвали людей, щоби розійшли ся. Товпа і Каганець обкинули жандармів лайками. Вкінці вхоплено навіть за карабіни жандармів і прийшло до взятої бійки. Серед множества рук видно було багнет раз в горі, то знов в низу, вириваний богатьма руками. Каганець сам ухопив правою рукою за карабін жандарма Токарского, а лівою за карабін жандарма Родзінського, а інші з заду тягнули за карабіни, щоби їх вирвати. Напастників ще раз визвано, щоби розійшли ся,

З великих звірят можна по всіляких цирках видіти найчастійше видресовані медведі, льви, тигри, ягуари, білі медведі і т. и. Дресований медведь то найбільше звістний звір-артист в Европі, давнішими часами далеко більше як нині. Вуйко бурмило умів добре ходити на задних лабах, носити дручок як карабін на плечах, танцювати, та й несоріше пстягати пиво з фляшки; однак він належить нині до рідких вже артистів; его місце заняв его свояк з далекої півночі білий медведь, котрого до недавна уважано за найменше інтелігентного з роду медведів. Каролеви Гагенбекови в Гамбурзі удало ся однак видресовати сім білих медведів, котрі стали ся справдешними артистами і мабуть ще нині дають представлення в Америці. З тих два особливо звертають на себе увагу, бо один з них веть пияк а других належить до товариства тверезости. Оба засідають з своїм паном при столі в клітці і зачинають забавляти ся мов би в якійсь реставрації при пиві. Щоби могли вигідно сидіти, то дають їм задля їх коротких задних ніг крісла з дуже низькими ногами а високим опиралом. Всі три сидять при столі і ніби щось розмавляють. Пан наливає пиво і подає одному з медведів а той відвертає ся з відразою від него, бо він не пє, він належить до товариства тверезости; зато другий з великою радістю бере таки цілу фляшку між обі передні лаби, стає на задних і випиває все пиво відразу як справедливий пияк.

Послухаймож, що розповідає Вільгельм Гагенбек, син Кароля, про дресованя білих ме-

дведів і як він при тім обходить ся з ними. Треба — каже він — насамперед зазначити, що білий медведь зі всіх диких звірят ставить найбільший опір „цивілізації“. Ніякого звіря, хоч би як лютого, не трудно так видресувати як білого медведя. Его підступний, недовірчивий і незгідливий характер, котрий виявляє ся при кожній нагоді не лиш супротив усмирителя, але супротив других медведів, наказує бути незвичайно осторожним і лиш в дуже рідких случаях удає ся завести яку таку згоду межі чоловіком а сим звіром. Межі тими сімдесять медведями, які я показую в цирку, єсть н. пр. лиш двох таких, котрі показують мені свою прихильність; они проявляють якусь охоту до забави, котру показують в той спосіб, що борють ся охотно зі мною.

Дальша трудність в обході з білим медведем єсть та, що той медведь не має так сказати би ніякої фізіономії. Він не має таких очей і такого погляду, в котрім видко би було якийсь вираз. По кожнім високорозвиненім звіряти можна пізнати его настрій — великі коті, як льви і тигри прищуплюють уши і присідають до скоку, коли задумують щось злого — та й слон дає пізнати по собі, коли він чогось розлютив ся; по сеї може кожний чоловік пізнати, чи і коли він хоче укусити. Лиш білий медведь виглядає завсігдє однаково „добродушно“, але кусає і бє зовсім несподівано. Всіх наших усмирительів медведі вже покалічили, лиш мене і мого батька доси ще не рушили. Медведі мають страшенну силу в лабах а о тім міг би я сам щось розповісти. Якось недавно

## Артисти і їх штука. Образки із сучасної і давнішої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Майже вже нема такої звірини, котрої би не пробовано дресовати. Найлекше дають ся дресувати очевидно освоєні, домашні звірята а в тих передовсім пес і кінь. Яких штук уміють доказувати сї найбільші приятелі чоловіка із звіринного світа, буде цей злишним тут розповідати. По них слідує осел, котрий иноді до спілки з клявнами по цирках показує свою штуку упертости і скидає з себе одного іадця по другім, або гойдає ся на дошці з клявном, як той який пустий хлопець з улиці. Навіть дресовані свинки виступають в ролі циркових артистів. Штука дресованя довела вже до того, що зносять навіть такі звірята, котрі в природі суть собі найзавзятійшими ворогами. Так продукував ся свого часу усмиритель Боннет з групою видресованих лисів, гусей, канарків, котів, миший і щурів. Техов так був виучив котів, що они брали канарків в зуби і переносили їх уважно по ливні, на котрій бігали миши, при чім уважали добре на то, щоби не наступити на яку мишку або не струтити ві з ливни. Наконєць з канарками в зубах скакали коті через горіючі обручі.

та загрожено, що уживе ся оружя. Відпхнувши Каганця, вахмайстер Ябличинський, надармо віззавши в імени права, щоби пущено карабіни, рішив ся ужити оружя і пхнув Каганця у груди. Рівночасно жандарм Токарський, котрий находив ся в небезпеці, а не бачив, що вже зроблено ужиток з оружя, пхнув его також багнетом у груди. Каганець упав і більше взагалі вже не був ранений. Аж коли жандарми станули готові до стріляння, товпа розбігла ся. Обдукция виказала, що рана в праву грудь була смертельна, а рана в ліву грудь була легка. Крім того в стороні черева було незначне скалічене, імовірно завдане підчас бійки. Також здерте шкіри на руці повстало від того, що Каганець хапав за карабін.

Дальше розказує п. Міністер Георгі пригоду чернихівську :

Дня 25 мая 1908 около 4 год. по полудни лісничий Кіршнер патрулював з жандармом Жуком по одній стороні ріки Серету коло Чернихова, а по другій стороні жандарм Олексин, що був тоді в місцевій службі; пильнували они, щоби запобічи недозволеній риболовлі. Кілька осіб з тої причини віддалено і записано їх назвиска. На те надійшло кілька селянок, між ними Текля Притулякова. Накинулась она на лісничого; а що не хотіла надійшовшому жандармови Вуйціцкому подати свого назвиска, мала бути відведена до громадского уряду. (П. Вітик: І бито єї колькою!) Она опирала ся силою, а инша жінка, Гануська

Власенкова, відгрожувала ся командантови постерунку з заду патиком. Перед громадским урядом, куди тимчасом пішов вахмайстер і лісничий, зібрало ся багато людей; узброєні палицями, лопатами і кіями, домагали ся видачі лісничого Кіршнера. Прийшло до дуже бучних сцен, звернених против начальника громади, на котрого товпа складала одвічальність за виарендоване права риболовлі. Тимчасом явили ся також названі вже два жандарми в службовім строю. Жандарми лишили лісничого в хаті і виступили перед товпу перед хатою та старали ся майже три години успокоїти товпу, чим раз більшаючи, так що зібрало ся кількесот людей; але надаремно. Товпа обкинула жандармів каменями завбільшки п'ястука та повибивала всі шиби в громадским уряді. (П. Вітик: Се неправда! То діти понаносили каміня до хати). Коли також почато стріляти, а одного жандарма поцілено каменем в груди, а другому камінь скинув з голови шолом, наїшли ся жандарми у великій небезпеці. Командант ставиці, вахмайстер Вуйціцкий, упинувши товпу кілька разів і загрозивши стрілянем, видав, як привисує регулямін, команду до салви. (П. Вітик: „Пея кров!“ так кликали жандарми. — Президент взиває п. Вітика, щоби успокоїв ся). По салві товпа стала ще грізнійше напирати на жандармів з мотиками і палицями, так що командант дав приказ на другу, а в тім крайнім небезпеченстві на третю салву.

Тут п. Вітик так пристрастно псчав перебивати бесідникови, що президент палати мусів аж два рази візвати его до порядку.

П. міністер говорив відтак дальше: Аж потім товпа поволи уступала, але на ново стала напирати на жандармів. Аж коли кілька разів жандарми загрозили, що знов будуть стріляти, люди почали розходитись, імовірно аж тепер побачивши, що стало ся наслідком салви. Вистріли влучили загалом 17 осіб; 5 осіб убито, 6 ранено легко, а 6 тяжко. Правда, що декого відлено в горішну часть тіла, хоч жандарми стріляли в ноги; але з уваги, що було темно і що жандарми стояли висше, вистріли влучали в горішні части тіла. Невірні суть поголоски в дневниках, що жандарми того самого дня були у гр. Коритовского і уложили ту кроваву подію. Простую хибну вість дневників, що нібито один жандарм мав сказати до свого візника, що нині буде в Чернихові стрілянина.

Пригоду фельштиньську п. міністер Георгі так розказує: Дня 30. мая с. р. жандарм Михайло Лепський вислідив Станислава Бартника, знаного з своєї палкости, котрий попередно ночі допустив ся небезпечного для життя нападу і грабежи на особі Шайни. Бартник не хотів дати себе арештувати і боронив ся силою, так, що жандарм був приневолений наложити єму кайдани.

В часі сего закладаня прийшло до бійки з жандармом. Сей, хочачи положити сему конець і доконати арештованя, пхнув его багнетом в рамя. Бартник однак в тій хвили обернув ся і дістав удар багнетом в груди, вирвав ся та зачав утікати. За ним побіг жандарм. Бартник впав нараз на землю, а жандарм став шукати за раною, щоби єї перев'язати, висилаючи матір Бартника по воду. Коли она другий раз принесла воду, застала сина вже мертвого. Мати зачала проклинати жандарма і кинула ся на него з коновкою. Щоби уникнути дальших ексцесів, жандарм вирвав їй коновку з рук і кинув єї через пліт, в сусідний огород.

Опис сего факту полягає на тимчасових адміністраційних доходженнях кр. команди жандармерії, а чернихівські події також на доходженю намістництва через спеціального делегата. Що до сего, чи законно ужито оружя, то заряджено в тім взгляді доходженя через суд оборони краю, які ще не покінчені. Зрештою треба ще пождати і на результат доходжень суду карного, особливо в справі чернихівській.

П. Міністер увіряє, що жандармерія мав поручене як найобережнійше уживати оружя. Що до відшкодованя для родин убитих і ранених, то може бути о тім мова аж по укінченю доходженя против жандармів. Мимо того, що нераз заходить konieczність ужитя оружя, і мимо того, що я в приводу кожного такого случаю щиро жалію — однак мушу просити Палату, аби з огляду на слідство судове відкинула наглість внесеня.

По промові відтак п. Олесницького і генеральних бесідників Лазарского „против“ і Вітика „за“, приступлено до голосованя. За наглядністю було 123 голосів, против 103. Отже наглядність відкинено з причини, що не було  $\frac{2}{3}$  більшости.

Розпочала ся відтак дискусія над внесенем п. Трильовского в справі „Січій“. В дискусії забрав голос сам внескодавець, п. міністер внутрішних справ д-р Біверт, пос. Бугек, Поспішіль і Цеглинський. Вибрано генеральними бесідниками гр. Дідушицького „про-

тому в Дрездні вдарив мене медвідь лабою в каре з такою силою, що я полетів на кілька метрів далеко від него а мій помічник мусів зараз прискочити, щоби розлюченого звіра успокоїти.

Отсего поки що вистане до загальної характеристики тих панів в білих футрах а тепер послухайте дещо про дресуру.

Ми стараємо ся набути о скільки можна як наймолодших медведів. Они всі походять з північної Норвегії, куди їх привозять норвежські кораблі, що їздять на ловлю далеко на північ на ледові підбігунові поля. Наші агенти в Тремзе і Гамерфесті платять за однорічних медведів для нас більше менше по 1500 кор.; всі тоті медведі, яких ми тут показуємо, представляють зі всім, що они нас коштують, капітал що найменше яких 300.000 корон. З того виходить, що тими звірятами треба дуже осторожно обходити ся, бо утрата хоч би лиш одного представляє вже дуже значну шкоду.

Медведі одержують своє виховане так сказати би по капральски в компаніях. Насамперед держимо їх по десять до дванадцять разом. Передовсім розходять ся о то, щоби їх призвичаїти до спокою, бо они безнастанно виють так сумно, що просто годі видержати. Они зразу, видко, не можуть того видержати, що вітрять чоловіка близько себе і в самих перших початках кидають ся просто як скажені на него; длятого в перших чотирнадцяти днях дресури можна займати ся ними лиш з поза краг. Та й їсти подає ся їм лиш кривь крати. Медведі то великі смакуни і длятого в перших днях дістають лиш рибу, свою улюблену поживу. Щоби їм риба ще ліпше смакувала і ще більше виходила на здоровле, то подає ся їм разом з траном, — приправа, яку очевидно лиш медвежий жолудок може видержати. Пізнійше дістають кінське мясо; від мясної поживи переходить ся відтак поволи до ростяної, до вегетаризму, значить ся, медведі дістають хліб з траном. Але той хліб з траном мусить бути зразу дуже товстий, щоби звірята не засмакували зараз хліб, бо они его не люблять. Замість трану даємо їм від часу до часу сируп до хліба, котрий они дуже радо їдять.

Коли так медведі через яких чотирнадцять днів навикли до свого нового способу життя, то приходимо до них перший раз в гості до клітки. Розуміє ся, що входить нас три

або чотири мужа разом а всі узброєні в міцні деревляні вили. Медведі зачинають зараз страшенно сопіти і воркати, а тоді треба добре уважати; один чоловік мусить другого крити. Коли би якийсь медвідь хотів кинути ся на котрогось з увійшовших людей, то его відтрючує ся зараз енергічно і о скільки можна дуже остро вилами під стіну а коли потреба, то й припірає ся его вилами до стіни. Коли тим способом покаже ся їм, що й для медведя користнійше помирити ся з своїм паном і учителем, то їх випускає ся з їх звичайної клітки до клітки в манежи, котра єсть далеко більша і дає звірятам більше спростоги порушати ся в ній.

Можу лиш сказати, що звірята в першій хвили стають, мовби подуріли, коли увійдуть до великої клітки, де можуть вигідно порушати ся. Становище усмирительів єсть тоді дуже трудне. Тоді головну ролю грають вили, дрючки і бичі із шкіри водокомоня або гіппопотама. Але звірята тоті зачинають тоді й одні на других кидати ся та заїдають ся так, що по перших днях тої дресури многі з них куляють, ходять лиш на трох ногах. Наконець зачинають займати призначені дня них місяця.

Але тим поконана лиш одна часть роботи, бо кусанина прибирає характер формальної різні, коли до тих десяти медведів, що вже привели до себе, впускають до манежової клітки десять нових. При такій нагоді виступає на верх вся заїдлість медвежего характеру, показує ся тотя якась дивна недовірчивість звірят одних до других. Один медвідь потребує лиш мимовільно порушити ся а зараз всі другі кинуть ся на него а відтак ціле стадо зачинає взаємно загризати ся. Тепер мусить батіг робити свою безошадну службу, бо инакше сильнійші звірята загризли би слабших. Ще недавно тому — розповідає Гагенбек — приключило ся мені в цирку Буша в Берліні такє, що один більший медвідь вхопив меншого, котрий зсунувшись з гори по спусканці, роздразнив его, і держачи кріпко в лабах, занурив під воду, щоби его в той спосіб утопити. Публика не виділа того, як мені удало ся ще в послідній хвили виратувати малого з кіхтів великого. Але от що: я мусів в своїм новісеннім уніформі скакати у воду.

(Дальше буде).

тив" і п. Пігуляка „за“. Дискусія скінчить ся на нинішнім засіданню.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 3-го липня 1908.

— **Іменования.** П. Міністер скарбу іменував старшого геометра евіденційного I кл. Ант. Корляковського, інспектором евіденційним в VIII класі ранги для округу крайової дирекції скарбу у Львові, дальше геометрів евіденційних I кл. Йос. Ольшевського, Стан. Мяхалика, Волод. Мацілінського, Йос. Стоєвського, Ант. Смулку, Ём. Гульвінського, Іпол. Сіґніо, Фил. Давма, Кав. Садового, Мих. Седмограя і Ів. Пельчарського старшими геометрами евіденційними II кл. — П. Міністер судівництва іменував в Міністерстві судівництва ад'юнкта дирекції помічних урядів, Корн. Вонаковського, директором помічних урядів.

— **Нова складниця поштова** буде заведена з днем 16 с. м. в Чукві коло Самбора. Складниця та буде получена в поштовим урядом в Самборі при помочи пішого післання, котрий буде 6 разів в тиждні череносити посилки пошти.

— **Числене на гульдені і крайцарі** скінчило ся остаточно з днем 1 липня 1908 т. в. 16 літ по заведенню коронної валюти. Іменно, як ми вже свого часу доносили, видало Міністерство розпоряджене, аби подаване всяких ція в обороті торговельнім, в друкованих оповіщенях на виставах склепових, в анонсах і т. ин. було зазначене виключно лише в коронній валюті. Хто би чого не притримував ся, буде караний грошевою карою від 2 К до 200, або арештом від 6 годин до 14 днів. Аж в такий спосіб треба було завести до обовязково коронну валюту і від тепер всюди замість гульденів і крайцарів має ся числити на корони і сотики.

— **З красвої комісії для рентових осель.** В соймовім будинку відбуло ся — як ми вже коротко доносили — в суботу, дня 27 червня під проводом С. Е. п. Маршалка крайового гр. Баденіого, засідане крайової комісії для рентових осель, на котрім призначено рентові позички в отсях повітах: Збараж 1 позичку в квоті 33.000 К; Сокаль 1 позичку в квоті 5.000 К; Камінка струм. 1 в квоті 14.000 К; Жовква 2 позички в сумі 5.000 К; Бібрка 1 в квоті 5.000; Санік 1 в квоті 11.000 К; Стрий 1 в квоті 2.000 К; Переті 1 в квоті 7.000 К; Самбір 1 в квоті 3200 кор.; Ряшів 1 в квоті 4.000 К; Ропчиці 4 позички в сумі 38.500 К; Пільзно 1 в квоті 35.000 К; Мелець дві позички в сумі 9.200 К; Ліманова 1 в квоті 4.500 К; Бжеско 2 позички в сумі 32.000 кор.; Бохня 4 позички в сумі 35.450 К. Взагалі признала крайова комісія для рентових осель на посліднім засіданню 25 рентових позичок в сумі 243.850 К. Від часу, як вийшов в жите закон о рентових оселях в жите, признала доси комісія взагалі 286 позичок в сумі 2.755.000 К.

— **Нещастна пригода.** До шпиталю в Перемишлі привезено дня 30 червня о 10 годині в ночи з Коростна тамашног робітника Гриця Тимчака з полонаними ногами. Робітник той, питаний о причину каліцтва, не хотів дати ніяких пояснень. Лікарі припускають ударене тяжким предметом, н. пр. кляпом, що єсть дуже імовірно, бо Тимчак занятий був при роботі в тартаку Сєґала в Коростні. Житю робітника не грозить небезпечність.

— **Дрібні вісти.** Жандарм Франц Машек, тит. командант станиці, одержав срібний хрест заслуги за врятоване з нараженем власного жита двоїх діттих з горючого дому. — Вистава цєів всєлявих пород відбуде ся векорі у Львові на площі повиставовій. — П. Ст. Худвицький згубив у Львові на губернаторських валах полярес з квотою 50 К. — Пані Марія Тичиньска згубила в улиці Галицькій два банкноти по 20 К.

— **Розправа прстив Снегуцького-Васиньського** і его шайки наближає ся до кінця. Вчєра промавляв прокуратор а нині будуть промавляти оборонці обжалованих. Судиям присяжним поставив трибунал аж 87 питань, з котрих найбільше число відносить ся до ватажка шайки Снегуцького-Васиньського.

— **Конкурс інститута сьв. Ольги.** Виділ Руского Тов-а педагогічного у Львові розписує конкурс на привяте учениць до інституту ім сьв. Ольги. Інститут на слідуючий рік буде поміщений в прегарній вилі при ул. Мішкевича (коло пл. сьв. Юра), дві мінути ходу від школи виділової ім. Шевченка і жєньскої семінарії учительскої. Виділ постарав ся о три настоятельки, з котрих одна буде займати ся домашною господаркою, друга мати догляд при науках, а третя нагляд над домашнім поведєнем інституток. Місячна оплата вносить 40 К. Крім сєго оплачує ся одноразово з гори 10 кор. за аужитє меблів, 10 К за евентуальне уживанє фуртояну, а 2 К місячно за пранє. Родичі, взглядно опікуни інституток мусять бути членами Тов-а. Вписове вносить 1 К, а річна вкладка 2 К. По прийнятю вишле ся родичам друкований регулямін інститута, до котрого будуть мусіли іасти-тутки застосовати ся. Поданє належить вносити до Руского Тов-а педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47, найдальше до 1 сєрпня.

— **Дальший репертуар руско-народного театру в Вишніці.**

В суботу 4 липня „Урєль Акоста“, трагедия в 5 діях Гунцова, переклад Лопатиньского.

В недєлю 5 с. м. „Нєщасне коханнє“, перед тим образ зі сьвітами і танцям в 5 діях Манька.

Ві второк 7 с. м. „Невольник“, істор. картина зі сьвітами в 5 діях Кропивницького.

## Т е л е г р а м и.

**Відєнь 3 липня.** Комісія правнича відбула засіданє, на котрім п. Лібєрман реферував внесенє в справі підвищенєя вільного від екзекуції мінімум платні урядників державних так, аби мінімум з 1600 корон піднесено на 2400 корон, а при емеритурах з 1200 корон на 1500 корон; щож до осіб стоячих в трєвалій службі приватній, лише одна третя часть платні має підлягати екзекуції. Заступник правительства, міністеріальний радник Шавєр заявив, що внесенє референта ідуть трохи за далеко, бо обмежило би то кредитову спосібність урядників, а також торговля і промисл могли би потерпіти шкоди. По довшій дискусії внесенє референта прийнято.

**Виборґ 3 липня.** Нові вибори до сойму фінляндєского відбувають ся спокійно. Фафрики замкнені. Робітники устроїли похід. Спокою нігде не заколочено.

**Льондон 3 липня.** З Одеси доносять, що богато офіцерів маринарки і 300 моряків вислоно з Севастополя на море Каспійске до тамошної флоти. Зарядженє то єсть приготуєленєм на случай інтервенції в Персії.

**Юзівка (над Доном) 3 липня.** Вчєра вєчером лучив ся в закопі вуглевім „Христиня“ вибух газів. 200 гірників утратило жите, 73 добуто ще живих, а 10 з них вскорі померли.

**Петєрбург 3 липня.** Дума на вчєрашнім засіданню, котрє трєвало до півночи, ухвалила бюджет доходів в квоті 2½ мільярда рублів, по промові міністра скарбу Коковцева, котрий виказав, що коли держава по перебуттю війни і внутрішньої революції замикає бюджет надвишкою 83 мільонів рублів, то єсть то доказом, що фінансова система єсть добра. Відповідаючи на деякі закеди ріжних бесідників, висказав Коковцев погляд, що крім свободи і прав, потребує держава ладу і спокою.

**Петєрбург 3 липня.** Перський князь Зільєс-Салтан просив шаха о дозвіл виїхати разом з родиною з Персії і о забезпечєна єму житє і майна. Правительства англійске і російске приказали своїм заступкам, аби ту просьбу підперли.

**Петєрбург 3 липня.** Вчєра перед полуднем цар з царицею і дітьми удали ся парохомом з Петєргофа до Кронштадту, де вєшли на яхт „Стандард“ і пополудни відплили до фінського заливу.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середньо-європейского.

**ПРИМІТКА.** Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означєні звяздкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вєчером до 5 год. 59 мін. рано.

**Приходять до Львова:**

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.
- „Ряшева: 1-10.
- „Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15, 5-40, 10-30\***.
- „Підволочиск (на Підзамчє): 7-01, 11-40, **2-00, 5-15, 10-12\***.
- „Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-05, 5-57, 9-30\***.
- „Коломиї, Жидачєва, Потутор: 10-20.
- „Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.
- „Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- „Яворова: 8-26, 5-00.
- „Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.
- „Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.
- „Стрия, Тухлі (від 15% до 30%): 3-50.
- „Бєльця: 4-50.

**Відходять зі Львова:**

- До Кракова: **7-00\*, 12-45\***, 3-50, **8-25, 8-40, 2-45, 6-12\***, 7-35\*, 11-15\*.
- „Ряшева: 3-30.
- „Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16, 7-45\*, 11-10\***.
- „Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **12-31, 8-08\*, 11-32\***.
- „Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33, 10-38\***.
- „Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.
- „Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.
- „Яворова: 6-58, 6-30\*.
- „Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.
- „Коломиї і Жидачєва: 6-03\*.
- „Перемишля, Хирова: 4-00.
- „Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.
- „Бєльця: 11-05.
- „Станиславова-Ворохти (від 1/7 до 25/7): 6-40.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

**До Львова:**

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вєчер, в недєлі і римо-кат. сьвята 3-27 по полудни і 9-25 вєчер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 верєсєня до 30 верєсєня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вєчер, в недєлі і римо-кат. сьвята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 сєрпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вєчер, в недєлі і римо-кат. сьвята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 верєсєня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вєчер; (від 3 мая до 15 верєсєня в недєлі і римо-кат. сьвята) 10-10 вєчер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 верєсєня в недєлі і рим.-кат. сьвята 9-58 вєчер.

З Любінєя від 17 мая до 13 верєсєня в недєлі і рим.-кат. сьвята 11-45 вєчер.

**Зі Львова:**

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в недєлі і римо-кат. сьвята 2-30 по полуд. і 8-34 вєчер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 верєсєня до 30 верєсєня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вєчер, в недєлі і римо-кат. сьвята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 сєрпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вєчер, в недєлі і римо-кат. сьвята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що недєлі).

До Янова (від 1 мая до 30 верєсєня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 верєсєня в недєлі і рим. сьвята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 верєсєня в недєлі і рим. сьвята).

До Любінєя 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 верєсєня в недєлі і рим. сьвята).

За редакцію відповідає: **Адам Кроковецкий.**

# О Г О Л О Ш Е Н Я .

Дім для торгівлі і промислу

## Г. Арльта в Хшанові

найбільше підприємство в краю для будови машин до виробу цементових дахівок, цегол і цеголок на помости

поруває:

Знамениті від давна випробовані правдиві огнетривалі цементові фарби до крашеня дахівок.

Найлучшої якості

оливу до смаювання форм під дахівку цементову.

Іа ЦЕМЕНТ портляндський в ладунках ціловагонових.

УВАГА. Всякі пересилки а то: листи звичайні, поручепі, перекази і т. д. належить адресувати лишень:

**Г. Арльт — Хшанів (Chrzanów).**

## БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Фірма Полісюк і Патрах зістала розвязана, а дальше під власною фірмою



Прому отже П. Т. Відбирателів для по-моєї фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від достарчування своїм відбирателям.

я яко основатель того интересу проваджу тойже

### Г. ПАТРАХ.

критя запотребованя свого звернути ся до тойже 25 літ і старає ся все о найліпший товар для



## Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси з маркою „Січкаря“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильнійше споряджені. — Коси не відповідаючі своему заданню відмінюю.

Цінники на жадане висилаю. — Висилка наступає відворотною поштою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто оплачую сам і числю его при пачках 5 кілограмових 60 сот. При відборі 10 кіс нараз числю тільки половину порта. При відборі 20 кіс нараз наступає псеилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс нараз додаю цілком безплатно одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук нараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморских.

— — Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана. — —

Кос достарчую в видній формі краєвій і в довільних довгостях по слідуючих цінах:

Довгота цілої коси цнт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 влгр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові брусики до остреня кос:

Довгість в цнтм. . . . .	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових . . . . .	32 сот.
Ціна одної штуки сотиків . . . . .	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком . . . . .	К 2.40 сот.

Бюро НЕМЧИНОВСКОЇ, у Львові, перенесено на площу Академицку 3 і она поручає кілька Французок, всілякі сиди учительські, боне Полькі, Німки, агронома з 20-літньою практикою, товаришкі управительки, ключвиці, панни служниці, кухарів, льокалів і всіляку службу.

## Інсерати

принимает

## Агенция

## дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенция дневників і оголошень

## Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.